

Univerzita Karlova v Praze
Fakulta právnická
Katedra národního hospodářství
Nám. Curierových 7
Praha 1

Věc: posouzení diplomové práce oponentem diplomové práce

Diplomant: Josef Berka

Název diplomové práce: Institucionální pohled na hospodářskou politiku
po vzniku Československa

Cílem a obsahem diplomové práce bylo podle autora zpracování daného tématu tak, aby práce dala přehled o hospodářské politice nového československého státu po jeho vzniku.

Lze konstatovat, že uvedený cíl práce dobře naplňuje. Práce podává strukturovaný a logický přehled hospodářské politiky nového státu. Po úvodní části věnované Rakousko-uherskému hospodářství a výchozím podmínkám hospodářské politiky nového státu se autor věnoval popisu situace prvních měsíců existence československého státu spíše z pohledu vývoje událostí.

Následující části jsou již detailně věnovány problematice nostrifikace, měnové odluky, úpravy monopolů a pozemkové reformě. Autor zvolil statisticky popisný způsob analýzy hospodářské politiky ve stylu Zdeňka Kárníka (Zdeněk Kárník, Československo v éře první republiky, I., II. a III. díl, Praha 2005) s čerpáním údajů i od autorů přímo se na hospodářské politice podílejících (zejména citace Aloise Rašína).

Kladně hodnotím vlastní členění diplomové práce, kde autor neopomněl ani rozbor sociálních dopadů revolučních změn po roce 1918 a zdařile popsal hospodářskou politiku nového státu orientovanou do sociální oblasti.

Vzhledem ke kvalitnímu zpracování diplomové práce jak po formální stránce, kde práci hodnotím jako dostatečně rozsáhlou a s příslušným poznámkovým aparátem, tak po obsahové stránce, lze uzavřít, že práce je sepsána zdařile. Práce by se stala možná přehlednější pokud by autor použil na počátku každé kapitoly shrnutí nejdůležitějších událostí a aktivit hospodářské politiky a tyto věci pak dále v textu analyzoval. U některých kapitol (například o pozemkové reformě) postrádám více zdrojů ze kterých by autor čerpal. Stejně tak by práci prospělo používání odrážek na počátku odstavců.

Na závěr mohu konstatovat, že práce je sepsána kvalitně a doporučuji ji k obhajobě.

Otázky k zodpovězení:

- 1) Měla československá pozemková reforma nového státu nějakou svou obdobu v zahraničí?
- 2) Jaká byla role bank v hospodářství a hospodářské politice Československé republiky?

V Praze dne 26. května 2008

JUDr. Ing. Zdeněk Hraba

